

我省首个海峡两岸交流基地昨授牌

刘铭传故居或将“穿越”回现代

星报讯(陈世贵 张静 记者 沈娟娟)首任台湾巡抚刘铭传的故居经过岁月的洗礼已经不复当年的模样,不过不久的将来,历史上的刘铭传故居或许会穿越回现代。昨日上午,合肥刘铭传故居启动保护维修工程,除了将复建主体建筑外,还计划筹建一座综合性的纪念馆。

复建刘铭传故居启动

“我们现在看到的是一片空旷,按照相关复建方案,我们首要任务就是复建主体建筑。”省刘铭传研究会顾问黄松泉介绍

说,“主体建筑呈现四排三进的格局,分为门厅、前厅、中厅、后厅。”

内外两道壕沟、两道围墙,起到很好的防御作用;将徽派的灵秀之美和北方城池的粗犷大气融合在一起……这些建筑特色让黄松泉如数家珍,“庄园的西南角有座西洋楼,玻璃门窗都是彩色的,体现了刘铭传开放的思想。”

“今年年底,将围墙和壕沟复建到位,也要开始启动建筑的复建工作。”黄松泉告诉记者,现在复建的只是主体建筑的中间一部分,大约只占庄园面积的1/10,将来会对周边的建筑逐步进行复建。

刘老圩旧物将搬进纪念馆

去年,刘铭传故居面向全国发出“文物征集令”,现在已经搜集到多少宝贝了?

据相关负责人介绍,征集令发出后,已经收到6部刘铭传的手书,刘铭传后代的家书,包括在刘老圩曾经使用过的家具,比如床、柜子、椅子、碗碟等。

“这些旧物我们会放进纪念馆中。”肥西县相关负责人表态,计划筹建一座综合性的纪念馆,展示淮军史料和刘铭传生平事迹,并延伸建设文化生态旅游景区,在此基础上,

开展对台文化交流、观光旅游等活动。

两岸交流添新平台

作为首任台湾巡抚,刘铭传故居成了两岸人民交流的平台。昨日,安徽首个海峡两岸交流基地——合肥刘铭传故居也举行了授牌仪式。

此外,刘铭传故居保护维修工程启动后,还将启动文物征集与复制工作,组织编制“安徽合肥刘铭传故居”海峡两岸交流基地规划工作,进一步发挥、整合资源优势,促进两岸交流。



没有鼓面的鼓也能“敲”得响,空无琴弦的竖琴依然可以“拨出”动人旋律……昨日,由合肥市瑶海区明光路街道与安徽省科普产品工程研究中心联合开办的全省首家社区科普馆正式运营,免费开放。在这个科普馆里,不光可以敲响“无皮鼓”,弹奏“无弦琴”,还能感受5D电影的奇妙。

大型商业设施项目禁占耕地

星报讯(记者 任金如) 昨日,记者从合肥市国土局获悉,《合肥市国土资源管理规定》(试行)已发布。根据规定,所有独立选址建设项目在用地报批前,必须具有用地预审意见。下列项目禁止占用耕地:机动车交易市场、家具城、建材城等大型商业设施项目;大型游乐设施、主题公园(影视城)、仿古城项目;低密度或者大套型住宅项目(指住宅小区建设容积率低于1.0或者平均住房建筑面积超过120平方米的住宅项目);赛车场项目;公墓项目;机动车训练场项目。

长三角22市长周末“论剑”合肥

星报讯(金苑 记者 沈娟娟) 本周末,在长江三角洲城市经济协调会第十三次市长联席会议上,长三角22个城市的市长们将齐聚合肥,而这也是协调会首次“移师”合肥。

22位市长最关心的有哪些?他们今后有哪些发展规划?城市群一体化发展又会给老百姓带来哪些实惠?4月13日~14日,长三角22个城市的市长将展开一场“高峰论坛”,共商合作发展大计。

政协委员提议多给街头设置小“绿洲”

星报讯(记者 祝亮) “再过段时间,阳光毒辣,合肥街头难觅遮阳处的弊端将显现出来。”在昨日民建合肥市委的年度调研选题会上,合肥市政协委员提议应充分利用零星地块,在城市街头设置小“绿洲”,给市民一个歇脚、遮阳的地方。

合肥市政协委员、包公园管理处主

任吴东斌认为,城市应该为市民尽可能提供适宜的工作、学习和生活环境,在土地资源有限的前提下,发挥每一寸土地的最大最佳效益。

“比如说,可以利用道路两边的零星地块设置面积不大,但功能多样的社会综合服务体系,让市民可以在这里休息、

纳凉、候车;可以停放公共自行车、为电动车充电;可以购买书报、早点、饮料等。政府可以指定一个部门作为牵头单位负责统筹、协调规划设计等前期工作,要有多个行业的专家参与,并广泛征求市民意见,公示确认后交由相关责任主体来实施。”

挎包被偷后 遭遇“怪事”一连串

星报讯(邵诉 记者 马冰璐) 就餐时挎包被偷,岂料从第二天开始,失主频频遇到被盗窃包被扔在姑姑家门口等一连串“怪事”。昨日,记者获悉,公安机关以涉嫌盗窃罪将犯罪嫌疑人干某、巫某移送庐阳区检察院审查起诉。

去年12月22日,张女士和爱人在合肥步行街某快餐店就餐时挎包被偷。根据监控显示,坐在他们后方位子的两名40岁左右的男子将包“顺”走了。张女士怎么也没想到的是,挎包被盗后紧接着引发了一连串的怪事……

挎包被盗第二天,张女士从姑姑那儿得知了一件“怪事”。原来,姑姑在自家门口发现了她被偷的那个挎包,包里放着她的驾驶证。

第三天,张女士打电话到银行,要求挂失银行卡。却被银行工作人员告

知,这张卡曾有插卡记录,并因多次输入密码错误,被ATM机“吞”了。

第四天,张女士接到一个陌生男子来电称,捡到她装证件的包,并表示,如果想拿回证件,就汇点钱给他。

第六天晚上,张女士接到姑姑的电话,姑姑称,当天晚上,有两名男子持棍棒敲她家门,并称捡到张女士的东西,要拿500元,才把东西还回来。据了解,张女士身份证上的地址为她姑姑家的地址。

通过调取监控,警方查看了犯罪嫌疑人特征,去年12月30日20时许,警方在步行街附近发现犯罪嫌疑人干某和巫某,遂迅速将两人控制。

据了解,当时干某和巫某准备到步行街买奶粉,走到该快餐店时,准备就餐,后看到张女士的挎包,萌生盗窃念头。随后,两人“合作”将包盗走并分赃。

1200人“抢”530个驾驶员名额

星报讯(朱晓洁 星级记者 王玉) 合肥即将新增530台出租车的消息,让许多百姓拍手称好。而合肥出租车驾驶员招聘,更是吸引了诸多从业者的关注。昨日,记者从新增出租车招聘驾驶员现场了解到,当日就有1200多人前来报名。

据合肥和瑞出租车公司总经理助理盛茂介绍:“截至昨日下午4点已发出报名预约号1600个,实际收到有效报名材料1200份。”

盛茂预计,报名驾驶员的人应该不会少,保守估计将收到有效报名材料2500~3000份。报名结束后,公司将对接报名材料予以整理,在4月13日、14日左右开始面试。

天下宴

贵州茅台酱香型白酒

“天下宴”面向全省各市、县、区

招商

贵州茅台镇国礼酒业安徽办事处

联系地址: 合肥政务区潜山路新城国际A座608室 联系电话: 0551-63712677 63712977